

时政头条

## 旅行社伪造邀请函,还有“一条龙”服务 能代写考察报告、还能拍“公务考察照片” 官员公款出国游潜规则曝光

安徽省人民检察院副检察长徐文艾因公考察为名公款出国旅游的事件败露,缘于一张伪造的芬兰司法部邀请函。这张假邀请函,曾让徐文艾领导的“公务考察团”顺利通过外事部门审查的出国审批,但它也让此次“考察”变成“国际丑闻”。

### 伪造是中介惯用伎俩

对于徐的遭遇,国内从事涉外旅游的一些业内人士表示:“这完全是个意外”,“旅游中介太不专业”。实际上,使用伪造的邀请函以应付一些外事部门的审批,已是实现公费出国旅游的惯用伎俩之一。

徐文艾的落马,揭开了公费出国旅游潜规则的一角。

2006年11月20日,安徽省人民检察院副检察长徐文艾抵达芬兰赫尔辛基机场,10多天的北欧之行即将展开。

在机场办理入境手续时,考察团面对芬兰边防局官员例行入境询问,拿出了一份芬兰司法部开具的邀请函,该信函称,芬兰司法部邀请他们访问检察系统及大学,共6天日程。

芬兰边防局官员却从这份邀请函上发现了问题,在芬兰司法部,并没有一个人的名字与邀请函签署人的名字一样,也就是说,这份邀请函是伪造的。

### 外事部门并不核实邀请函真假

据安徽省人们检察院官员透露,对于芬兰当局的调查,徐文艾一行当时也很吃惊:“怎么会是假的?”

据办理此事的中介公司工作人员介绍,公费出国考察需要对口单位的邀请函,拿给国内的外事部门审批。于是他们就请瑞典一家检察事务所出具了一份邀请函,这样这个考察团去瑞典的手续就完备了。但考察团还要去芬兰,中介公司找不到芬兰能开邀请函的单位,就根据以前办理过的芬兰司法部邀请函,在此基础上伪造了一份。

“考察团”的官员拿着一真一假两份邀请函,向外事部门报批赴瑞典、芬兰两国考察,外事部门并不核实邀请函的真假,只要有函件,就盖章。

这次考察团用真的邀请函在瑞典领事馆签到了签证,伪造的邀请函则逃过国内外事部门和瑞典领事馆的审查,直到赫尔辛基机场才现出原形。

### “一条龙”服务

为了给官员们“减负”,旅行社开发出了“一条龙”服务,首先安排行程,办理邀请函,代写出国申请,在出国回来之后,还代写考察报告。广州一家旅行社负责人说,整个流程,他们有非常专业的操作,不同行业有不同的报告版本。随着出国程序的严厉,他们需要协助办理的材料也越多,比如出国考察报告,就是近几年的新规定,他们不得不学习写冠冕堂皇的调查报告,还要拍摄一些“公务考察照片”。

### “不去白不去”

公款旅游为何刹不住?从事涉外旅游的人士说,出国是领导干部的福利待遇,国内有省部级干部一年出国两次、厅局级一年一次的规定,“不去白不去,不去也不会把这个钱发给领导个人”。但记者从中央相关文件中只查到这样的规定:“省部级官员每年可以两次出国访问,局处级官员每年可以一次出国访问”;“一年出国访问一次的,可以访问两个国家,时间不超过12天”。

北京一名旅行社负责人说,在一些政治学习期间,禁止官员出国,生意就非常淡,可是过了风头,生意就又旺了。

据《南方都市报》

时政观点

## 权力部门不该参与妖魔化数字

海口警方近日推出一系列便民服务措施。除新车上牌时允许车主进行10选1之外,海口车管部门还宣布将删除所有带“4”的小汽车牌照。

因为发音相近,“4”如同被诅咒过一样,不断在日常生活中被妖魔化。“4”已经成为不吉利的象征和预示,很多人避之唯恐不及。如果说这样的意识和行为只是弥散在民间,除了会心一笑之外,似乎也没有太多需要加以指责的地方,因为每个人都想求个吉利。但是,权力部门如果也加入妖魔化数字的行列就不应该了,尤其是涉及公共资源分配的时候就更不应该。任何数字都是为了说明数量或者标明符号以及表达其他含义的。数字本身并无罪恶,也无邪气,其意义存在有赖于人类赋予。如果按照海口警方的逻辑,身份证号码中的“4”是否也应该被删除?社保号码中的“4”是否也应该被删除?

且不说海口警方此举的社会暗示效果,也不说这样的做法是否真的“便民”,单说海口警方行为的合法性就值得质疑。对这种拍脑袋直接付诸实施的行为,海口警方应该给公众一个更有说服力的解释。

据《潇湘晨报》

一次受贿港币1000万元、人民币500万元,创云南“新高”  
案发后利用假护照潜逃国外,造成极其恶劣的影响

# 云南交通厅原副厅长被判无期

论罪应当处死,因自首情节和悔罪表现被轻判

8日,昆明市中级人民法院对受到社会广泛关注的云南省交通厅原副厅长胡星受贿一案,进行了一审判决。胡星因犯受贿罪被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

法院认为,被告人胡星受贿事实清楚,数额特别巨大,情节特别恶劣,依法应予严惩。胡星身为国家工作人员,掌握城市建设和规划

发展的大权,不能廉洁从政,反而利用职务上的便利,利用其职权、地位形成的便利条件,为他人谋取利益,长期多次大肆非法收受他人送给的巨额钱物,共计人民币2905万元、港币1100万元及价值人民币247980元的住房一套,犯罪数额特别巨大,依照《中华人民共和国刑法》的规定,应当从严惩处。

同时,案发后胡星为逃

避我国法律制裁,利用假护照潜逃国外,造成了极其恶劣的影响,其行为破坏了国家机关的正常秩序,严重侵害了国家工作人员职务行为的廉洁性,犯罪情节特别恶劣,罪行极其严重,论罪应当判处死刑。

但胡星具有自首情节和确有悔罪表现,如实供述所犯罪行,依法应当从轻处罚。据此,判处胡星无期徒刑,剥夺政治权利终身,并

处没收个人全部财产。

据昆明中院新闻发言人透露,胡星曾一次受贿港币1000万元、人民币500万元,这是云南省查获的单笔受贿数额最高的案件。胡星在法庭最后陈述中表示,自己犯下严重罪行,愿真诚地认罪服法。胡星表示,“从走出去的第一天就想回来”,恳请法庭充分考虑其出逃后回国自首的情节。

据新华社电

影像中国



## “帕布”还没走,热带风暴“蝴蝶”又来了

今年第7号强热带风暴“帕布”身影犹在,第8号热带风暴“蝴蝶”又向台湾、福建方向袭来,由此造成的连续降雨给当地带来严峻考验。据福建省气象台报告,今年第7号强热带风暴“帕布”8日19时中心位于广东沿海并向偏西方向移动,强热带风暴强度及对福建的影响将逐渐减弱。另据监测,今年第8号热带风暴“蝴蝶”目前正以每小时20公里的速度向西北方向移动,预计于9日上午到中午登陆台湾中南部沿海,9日夜里在福建中部沿海登陆。据《广州日报》

速览中国

## 内蒙古新发现储量达50亿吨煤田

记者日前从内蒙古自治区国土资源厅了解到,内蒙古新巴尔虎左旗境内发现一处煤田,预测资源量超过50亿吨。内蒙古自治区是中国煤炭资源储量最大的省区,据国土资源部刚刚公布的消息说,内蒙古自治区已经查明和预查煤炭资源储量达到6583.4亿吨,超过山西省,居全国第一位。

## 陕西安康遭受洪灾 17人死亡 33人失踪

记者从陕西省防汛办获悉,截至8月8日上午,陕西省安康市局部地区出现的暴雨洪涝灾害已造成17人死亡,33人失踪,有关方面正在紧急搜救灾民。

## 齐二药假药案开庭审理,5人被提起公诉

广州市中级人民法院8日公开开庭审理了“齐二药”假药案,广州市人民检察院以重大责任事故罪对齐齐哈尔第二制药有限公司总经理尹家德,副总经理朱传华、郭兴平,化验室主任陈桂芬,药品采购员钮忠仁提起公诉。

由于本案5名被告的严重失职,导致15名患者出现急性肾衰竭或者神经系统损害等“二甘醇”中毒的症状,其中13人死亡、2人病情加重。法庭表示,本案将择日进行宣判。

## 上海一企业发生食物中毒事件,50余员工被送医院救治

8日上午,上海日东光学有限公司50余名员工因身体不适被送往上海市第七人民医院救治。上海市食品药品监督管理局表示,其中有8人出现疑似食物中毒症状,这起事件可能与食用不洁、有毒食品有关。

以上均据新华社电

## 有调查显示:中等收入人群已成为高房价最大受害者

近日,中国青年报开展了一项调查。本次以中等收入者为主要参与者的调查显示,69.7%的人认为,低收入群体的住房需求是政府最该着力解决的问题,但同时有59.8%的人认为高房价影响最大的是中等收入群体——一方面,中等收入群体同样难以承受高房价,另一方面,政府保障性住房的政策却无法顾及到这个群体。

据《中国青年报》